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日本財団　18歳意識調査  「第１７回 - 消費税 -」 自由回答集

No 性別 消費増税

をどう思う

か

（Q1　２０１９年度の政府予算（一般会計）は１０１兆円を超えており、国の収入は税金や公債金（国債の発行）

で構成されています。今年１０月に消費税が８％から１０％に引き上げられますが、あなたはどう思いますか？）

Q2　上記でお答えになった理由をご記載ください。

23 男性 1 もっと高くしてスウェーデンのような国を理想としたいから
26 男性 1 税金上げて生活保護の額を減らして年金を上げる

34 男性 1 他の国をみて

41 男性 1 これからもっと社会保障費などで必要になると思うから

74 男性 1 公平だから

86 男性 1 10パーセント以上にしないと国は成り立たない

111 男性 1 引き上げた消費税によって医療費が安くなって欲しい

113 男性 1
昔、消費税を30パーセントくらいにしないと今の国家予算を借金なしで編成出来ないと聞いたこ
とがあるから

134 男性 1
税金で公共施設は自由に使えて、医療費は自己負担が3割と安く済み、自衛隊が国を守ってくれて
いる、そうしたことを考えると今私たちが払っている税金は安いんじゃないかと思ったから。

214 男性 1
ヨーロッパの国ではもっと高い税金を取っているから。国の借金を減らした方が良いかなと感じ
ている。

246 男性 1 もっと消費税を上げて高校の授業料や、教科書代を免除して欲しい。

298 男性 1 税収を増やして公共機関の和式トイレを無くして欲しい

316 男性 1 赤字続きだし税金が何に使われているか知っているから

493 男性 1 少子高齢化による社会保障費の増加

517 男性 1 実際消費税だけの国もある。個人単位での脱税が減る

525 男性 1 より良い生活ができるようにするため

535 男性 1 消費税が高い国でも成り立っているから

566 男性 1 赤字を解消するためには増税も仕方ない

572 男性 1 中途半端な税金はやめて、スウェーデンの様な社会にするべき

578 男性 1 なし

606 男性 1 なし

706 男性 1 外国ではこれより高い消費税のところがあるから

739 男性 1 少子高齢化社会である今、福祉国家となるべきだと思うためため

836 男性 1 外国に比べ、あまりにも低すぎるため。

841 男性 1 医療、教育無償化にすべきだから

851 男性 1

少子高齢化の社会が進む日本において、医療費無償や学校教育無償化(私立中高校を含めて)は必
要だと思う。そのためには消費税を上げることは必要。不平等という声はあるが、海外(アイスラ
ンドなど)を見れば日本が保守的すぎるのは明らか。

883 男性 1 教育費や医療費などを無償化にしたほうがいいから。

897 男性 1
税金をあげて国債の返還と公共福祉の向上をして不透明な支出を無くすなら税金はあげるべきだ
と思う。このままだと将来国が破綻する心配があるから。

909 男性 1 医療などの社会保障費に充てられるならば税収を増やしてもいいと思う

910 男性 1 法人税やその他税収も上げて、消費税の一部（食品）は軽減税率にするべき

918 男性 1 国債増加を止めるため

926 男性 1 福祉をちゃんとしてほしい

949 男性 1 税金が足りないから

952 男性 1 若年層が子供産まない所為でどんどん国民減るから税金の一人当たりの負担が増えるため

970 男性 1 安くはないが、消費税増税を実施しなければ自分達の未来は確実に悪くなるから。

974 男性 1 もっと国債の割合を少なくするべき

992 男性 1
暮らしが苦しくなって買い物しずらくなる可能性はあるけどそれでも経済が回る可能性はあると
思う国のお金も足らないしそもそも景気が悪すぎる

91 女性 1 日本経済はさっさと赤字から回復した方が良い

92 女性 1 消費税を増やさないと後々大変になるから

217 女性 1
年金のために若年層から税金で取るなど一定の世代からではなく国民全員が払わなければいけな
い税金を増やした方が良いと思うから

230 女性 1 国債を減らすべきだし、過去の特別国債も解消していないから

312 女性 1 10%よりも高くし医療機関の金額補助をつければ良いと思う

381 女性 1
これからの将来より良い生活をできるようにするためには今から貯えを多くする必要があると思
うからです。

390 女性 1 とくになし

432 女性 1

消費税が税金の中で一番平等だと考えられるから。高齢者も皆同等に税金を納めるべきだと思う
から。勤労者から税金を毟り取る制度より消費税を増税して皆平等に税金を納める制度の方が
よっぽど良いから。

539 女性 1
10パーセントの場合区切りがよく計算しやすいが、8パーセントと回収出来る税金があまり変わら
ないため、借金が返せないのではと思うから

590 女性 1 消費税を高くして医療福祉関係を充実するべきだから。

780 女性 1
日本はたくさんの国債を抱えている上に高齢化社会、少子化社会や格差拡大などのたくさんの問
題を抱えているから、北欧などを参考にしていくべき

813 女性 1 所得税をあげられるよりは良いと思うから

3 男性 2
財源が足りないなら増やすしかない。でも公約を実現してもいない国会議員に何千万円の年収を
国の金から与えているのが鼻につく。

5 男性 2
勿論、今消費税をあげることで国民が苦しくなるのもわかるし、無駄な予算があるのも分かる
が、現状では財政が厳しく、いずれやるなら今やった方がいいと思うため

12 男性 2 10パーセントを消費税の最大として、今後の政策をよくしてもらいたいから。

13 男性 2 増えても対して問題じゃないから。

政府予算（一般会計）の消費税の割合を見て、消費増税をどう思うか

　　( 1:10％より高くするべき　2:10％が妥当　3:8％が妥当　4:8％から下げるべき　5:消費税を廃止すべき　6:わからない　 )
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46 男性 2 別に

61 男性 2 他の国でも10%は珍しくもなく10%に上げると歳入もかなり増えるため

66 男性 2
1.計算しやすいから。2.政府予算をしっかりと考慮した場合、最も収入を増やすのに消費税が最
適だと思われるから。

79 男性 2 仕方がない

81 男性 2 国の借金を返済するためには仕方ないと思うから

95 男性 2
支払いが8%よりも10%の方が楽そうだから。赤字を少しでも良くするにはやはり、消費税を上げる
しかない

103 男性 2 特になし

112 男性 2 経済のことはよく分からないから。

127 男性 2
現在のままでは明らかに予算が足らない。よって誰もが払う消費税で確保していくのが良いと考
えたから。

135 男性 2 キリがいい数字の方がいいから

148 男性 2 公債金に回すお金を増やしたほうがいいと思うから。

153 男性 2 消費税の他の税金でまかなえていないため

161 男性 2 人口減で税収が少なくなるので、10％になるのは仕方がないと思うから。

175 男性 2
増税には賛否両論あるが、実際には消費税を増税しないと、公債金が更に増え、一向に国債が減
らないから。

182 男性 2 計算もしやすくなるし、社会保障費が今後増大していくから。

187 男性 2 小銭を払うのが面倒だから

204 男性 2 財政を立て直すのに必要だと思うしその他の政策実施にも必要だと思うから

219 男性 2

公債金の発行をおさえるためにとりあえず消費税はあげた方が良い。また、野党が主張している
ように、もっと裕福な人から税金を徴収したりなどの税制改革の時間稼ぎとしても、消費税はあ
げた方が良いと思う。

227 男性 2 増税して国債が減るのであれば問題はない

232 男性 2
私なんかよりも経済に通じた人たちが議論の末に決定したのだから、少なくとも私が考える案よ
りはいいだろうと思う

234 男性 2 借金返済のためならやむを得ない。

244 男性 2 消費税なら申告漏れなく徴収できるから

264 男性 2 他の国もそれぐらいだから

274 男性 2 北欧に比べて低いから、そこまでの痛手ではないと思う

276 男性 2 消費税は脱税をすることが困難なので、公正であるから。

293 男性 2 消費税を多くとることにより国をよりよくしてほしいから。

294 男性 2 良い塩梅だから

320 男性 2 国のためだからしかたない

321 男性 2 安定

322 男性 2 わかりやすいから

340 男性 2 少し上げたら何か変わると思うから

344 男性 2 国の収入が少ないから

345 男性 2 税金がかかるのは仕方ないことだから

347 男性 2 財源を補えないから

351 男性 2 福利厚生の充実を図ってほしいのと、借金を減らしてほしい

361 男性 2 8%だと切りが悪いから

366 男性 2 税金を使うべきものが多いためしかし、給料が上がらないとこがダメ

370 男性 2 財政がよくなるなら良い。

374 男性 2 高齢者が増えている以上増税は避けられない

385 男性 2 お金を貯めこむ高齢者からも税金を取れるから

389 男性 2 もっとよくしてほしい

395 男性 2 あげていいと思うから

413 男性 2 支出を考えたらそれぐらいは必要なのかなと思う。

427 男性 2
消費税は税収を下げる危険性がある税だが、8％になってからも税収は増加を続けているので10％
になっても問題はないと考える。

438 男性 2 8%では中途半端だから。

452 男性 2 大きな政府になると、いろいろ助かるから

459 男性 2 計算が楽だし、1番妥当だから。

463 男性 2 ただでさえ、国の予算など足りていないから

464 男性 2
国の借金による財政圧迫が深刻なものとなっているため、一番国の収入源と直結している消費税
を上げることは妥当である。

478 男性 2 仕方がない

487 男性 2 おつりが面倒臭くないから

509 男性 2
これ以上上げても無意味だと思う。消費税増税しても物が高くなる以外変わった気がしないし、
政府は税金を使って日本をよくしようとしているとは思えない

516 男性 2 上げた方が国が回ると思うから

519 男性 2 キリがいい

536 男性 2 キリがいい数字

540 男性 2 いずれまた増税することになるから一気に上がるよりはコツコツ上がった方がいいから

544 男性 2 国が借金を抱えすぎているから。

555 男性 2 しばらくは今の税率で、財政の効率化を優先させるべき



2019/8/29

日本財団　18歳意識調査  「第１７回 - 消費税 -」 自由回答集

No 性別 消費増税

をどう思う

か

（Q1　２０１９年度の政府予算（一般会計）は１０１兆円を超えており、国の収入は税金や公債金（国債の発行）

で構成されています。今年１０月に消費税が８％から１０％に引き上げられますが、あなたはどう思いますか？）

Q2　上記でお答えになった理由をご記載ください。

政府予算（一般会計）の消費税の割合を見て、消費増税をどう思うか

　　( 1:10％より高くするべき　2:10％が妥当　3:8％が妥当　4:8％から下げるべき　5:消費税を廃止すべき　6:わからない　 )

557 男性 2 今後社会保障を充実していくには仕方ない

564 男性 2 消費税が上がっていくことにおいては、もうしょうがないと思うから。

567 男性 2 必要

571 男性 2 国の財政を保つなら仕方ない。そもそも高齢者が多すぎる。若者が少なすぎる。

581 男性 2 貧困層にも払える税で10パーセントなら税収も増えるしそのために福祉が豊かになるから

594 男性 2 公債金が多いから

596 男性 2 費用が必要だから

611 男性 2 きりがいい数値だから

646 男性 2 他国と比較しても税率は低いから多少の増税は許容範囲内だと思うから

647 男性 2 未来の日本を考えるとお金が足りなくなるのは必然であるから。

662 男性 2 国が決めたことだからしょうがないかなって思う

676 男性 2 なんとなく

696 男性 2 国が決めてしまったものはしょうがない。

700 男性 2 買い物などの値段が高くなっても、高齢者を支えるためなら、いいと思ったから

714 男性 2 そう思うから

724 男性 2 商品の計算がしやすいから

727 男性 2 国のお金が足りないから

764 男性 2 特にありません

765 男性 2 10%になってみないと分からないから

776 男性 2 借金がある状況ではこれからの世代にどのような影響が出るかわからないから

779 男性 2 国の福祉を考えると税金が必要だから

782 男性 2 計算が楽

785 男性 2 まずは財政の再建が重要性が高いと感じるため

792 男性 2 やむを得ず

793 男性 2 なし

809 男性 2 ちょうどいい

821 男性 2 現状自分では10％にしても影響はないと感じる。

832 男性 2 特になし

834 男性 2 経済を良くする必要があるから

838 男性 2 借金が多いこの国で消費税をあげるのは妥当な判断だと思う

839 男性 2 高齢者に税金を払ってもらう手段として大切だから

854 男性 2 消費税の計算が面倒だから

863 男性 2 世界と比較して

864 男性 2 経済が破綻する

867 男性 2 キリがいいから

871 男性 2 財源確保には消費税を上げるのはやむを得ないから。

872 男性 2 法人税が既に高いと思うので，消費税にてカバーする必要があると思えるから．

877 男性 2 計算しやすい

878 男性 2 なし

880 男性 2 8％では賄えない部分が出てきているから

890 男性 2
他の税金が上がったり、新しい税ができるならば、誰でも支払う消費税をあげるのが妥当だと
思っている。

891 男性 2 計算しやすい

892 男性 2 なんとなく

894 男性 2 特になし

904 男性 2 財源の確保のためなら致し方ない

906 男性 2 8%だと小銭が増える

914 男性 2 国の借金をなくすべき。

920 男性 2 10%に上げ経済の循環が短期間で良くなるならすべき

923 男性 2 経済が成り立たないから

924 男性 2 社会保障費などを考えると適切だと思う

930 男性 2 総合的に判断した結果、上げなければならないと国が判断するのならば従うのみ。

936 男性 2 日本は収支があっていないから

937 男性 2 低い方だから

941 男性 2
消費税が適切に使われるようになるのであれば、高くなってもよいと思う。欧米等はもっと高い
ところも多い。10パーセント程度なら問題ないと感じる。

943 男性 2 特になし

947 男性 2 丁度良さそうだから

948 男性 2 他の国に比べ低いから

956 男性 2
現在の基礎的財政収支や、今後の超高齢化社会における社会福祉の拡充を考えると消費税８％で
はまかないきれないと思われるから。

957 男性 2 特になし

958 男性 2 計算しやすい

963 男性 2 消費税を上げるのは仕方の無いことであり、これ以上先延ばしには出来ないから

965 男性 2 国は借金を負っているから

972 男性 2 社会福祉制度がより充実するのならば

975 男性 2 公共福祉の充実にはそれくらいのものはやむを得ないから

978 男性 2 ちょうどいいから
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984 男性 2 何パーセントでも人は不満を言う。何パーセントでもいい

998 男性 2 計算しやすい

999 男性 2 なんとなく

17 女性 2 税金でまかなえていない部分があるのなら消費税をあげるのも当然だと思う。

19 女性 2 引き上げるにも引き下げるにも問題が発生するから

20 女性 2 将来のつけを減らすため

45 女性 2 公債金を少なくするべきだと思うから

51 女性 2

例えば100円均一で買い物をするときに5%なら5円でよかったものの、8%では8円という微妙な小銭
を出さねばならず不毛である。10%が妥当だとは思わないが、8%も微妙なので下げて5%に戻すかあ
げて10%かどちらかでいい。

64 女性 2 国債を発行しているから。無論、増税以外に先にやるべきことはあるが、税収を増やすべき。

73 女性 2

本当は下げて欲しい。生活が苦しくなるから。だけど、下げたら色々回らなくなると思うから。
そんなのは困るから。だから、10%にしてくれてもいいから福祉を充実させてくれ。って思ってる
から。あっ、あと8%より計算しやすくなる

82 女性 2 計算しやすい

100 女性 2 10%ぐらいが限界だと思う

126 女性 2 日本の借金が膨れ上がっているので、消費税を引き上げるべきだと思ったから。

128 女性 2 仕方がない。

144 女性 2 国の財政に必要だから

145 女性 2 消費税は日本に住んでる人全員に平等に課せられ、所得税などをとられるより納得できるから。

166 女性 2 社会保障の需要が高まる今、8%のままでは現在のサービスを維持出来ないから

178 女性 2 現段階で税金が足りなくて政治に悪影響出るなら高くすべきだと思ったから

183 女性 2 低すぎると国が回らなくなるし、高すぎると物を買いたくなくなるから

207 女性 2 公債発行をするのはあまり良くないし、これからの年金なども気になるから。

213 女性 2 仕方ない。

228 女性 2 老後が不安だから

231 女性 2 特になし

238 女性 2 財源不足のため必要

241 女性 2 大きな政府になるのであれば10%が妥当

254 女性 2 そのくらいまでならなんとか払えるから

266 女性 2 なんとなく

267 女性 2 高齢者が多いので社会保障費みたいなのがたくさん必要になるから。

273 女性 2 これからの社会のためにお金は必要だから。

280 女性 2 日本は借金大国だし、世界では消費税が低い方だから。

282 女性 2 今、日本は財政赤字だから

299 女性 2 税金が上がりすぎるのもよくないし、ないと年金や、教育費がなくなるのもこまるから

319 女性 2 足りないから

324 女性 2 あげすぎはよくない

333 女性 2
日本が多くの借金を抱えていて国としての収入を必要としている中で、"きりのいい数字"として
納得できる理由になりやすいと思った。

346 女性 2 他の国々も10%が多いから

384 女性 2
日本と同じような福祉の水準の国と比べて日本の税金は安いので、もう少し高くしてもいいと思
うから

387 女性 2 なんとなく

400 女性 2 キリがいい

422 女性 2 老後大変になるから

423 女性 2 老後が心配だから

426 女性 2 きりがいいから

440 女性 2
高すぎても低すぎてもダメ。ヨーロッパはもっと高いが支援がしっかりしているから、反対派も
多い中これぐらいが丁度いいとおもったため。

443 女性 2 増税することでほかの学費などが充実できるならいいと思う

449 女性 2 特になし

450 女性 2 保育士の給料をあげて欲しいと言う期待を込めて

455 女性 2 ちょうどいいから

466 女性 2 少子高齢化だから

498 女性 2
あくまで、引き上げた消費税が国民のために使われることを前提として、財源が不足しているの
であれば、引き上げた方が良いと思います。

504 女性 2 日本の公債金が多いから。

505 女性 2 今の状態は、よくないから改善するべきだから。

529 女性 2 消費税がないと借金が溜まるばかりだから

561 女性 2 国の財政状況

562 女性 2
消費税を廃止したところで、その資金はどこでまかなうか明確ではないし、現在の8％では足りな
いと思うから。

577 女性 2 特にない

591 女性 2 福祉にお金が必要

592 女性 2
スウェーデンみたく医療を安くしてくれる等の制度を追加してくれるのなら１０％は妥当でもい
いと思ったから。

605 女性 2 財源確保のためには仕方ないと思う
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612 女性 2 政府が決めることならそれでいいと思う

621 女性 2 なんとなく

625 女性 2 消費税が上がるのは正直嫌だけど、国の借金が無くならないし、仕方ないと思うから。

628 女性 2 高齢化とかに大切なこと

638 女性 2 消費税増税は仕方ないけどどこに税金を使うか考えてほしい

645 女性 2 計算が楽

648 女性 2 高くもなく、低くもなく丁度いいと感じたから。

651 女性 2 海外の消費税と比べると、日本の消費税率は低いから

652 女性 2
しっかりと国民の為に使ってくれるのなら10パーセントでもいい。ただ国民にとってなんの利益
にもならないことに使うのなら払う必要は無いと思う。

663 女性 2 外国と同等にするべき。人口が減少しているから、税金を上げるのは仕方ないのかなと思う。

666 女性 2 国家財政が厳しいから

668 女性 2 あげたぶん予算が多くなり、社会保障が良くなりそうだから

674 女性 2 税込の値段の計算がしやすいから

677 女性 2 公債が多すぎるから

678 女性 2 国の借金を少しでも軽減できるから

686 女性 2 10%の方が計算しやすい

692 女性 2 困るけど仕方ないかなと思うから。

710 女性 2 国債が多いから

711 女性 2 財政難だから、仕方ない

712 女性 2 税収が少ないから

718 女性 2 国の財政も苦しいだろうから

721 女性 2 いつかは上げなきゃいけないなら今のうちに上げるべき

730 女性 2 国からの保証をより受けれるようにしたいから。

747 女性 2 必要なことだと思ったため。

748 女性 2 借金の返済もできるくらいの財源が必要だと思うから。

761 女性 2
将来少子高齢化で年金とかが足りなくなることを考えて今のうちから税金をあげるべきだと思う
から。

767 女性 2
年金が足りないので増やす2パーセント分を年金に回して高齢者の方を少しでも楽にさせて欲しい

771 女性 2 わずか2%だが増税することによって公債が減れば良いと思う

797 女性 2 公債金を少しでも減らすため

802 女性 2 税金により社会福祉は成り立っているから

803 女性 2 上げなければならないのが現状であるが、急に上げると国民の購買意欲が急激に低下するから

820 女性 2
計算がしやすいから。政府職員の例えば総理大臣の給料を減らせば、消費税廃止も夢じゃないと
思う

825 女性 2
お金が足りないのは事実。でも急に上がると困る人が出てくるから、今のように少しずつ上げて
いくのが良いと思う。

11 男性 3 何となく

24 男性 3 今の状態で様子をみるべき。

29 男性 3 高くなる

35 男性 3 今までの生活で一番安定してたから

36 男性 3 あまりにも負荷が大きくなりすぎるため。

50 男性 3 今までに国立競技場の建設が白紙になってお金が無駄になったと感じたから！

57 男性 3 特に不満を感じないから

69 男性 3 変わらないのが良いから

99 男性 3 ただでさえきついから

122 男性 3 これ以上上げて欲しくないから

131 男性 3
10％に引き上げてカード払いでポイントを貯める一連の流れが出来ると8％の時よりも効率が悪く
なり、また税制、物品の価格が8％と10％に分けられるのは分かり辛い為。

179 男性 3 ちょうどいい

192 男性 3 今のままで良い

195 男性 3 引き上げる時期が悪い

202 男性 3 今でも大変だけどギリギリいけてるから10%になったらマジでやばいと思うから

203 男性 3 特に理由はない

209 男性 3 これ以上高くなってしまうと生活が苦しくなってしまうため

212 男性 3 さらに消費する金額が減ってしまう

225 男性 3 3%、5%からすでにあがっているので十分すぎる。増税するよりは支出を削減するべき。

250 男性 3 これ以上の負担はきついから

251 男性 3 これからどんどん上がっていくのかと思うと生活が苦しくなるし困るから

304 男性 3 現行で上限ギリギリ

311 男性 3 消費税が国民に還元されている気がしないから。

328 男性 3
これ以上消費税を上げたら国民が大変。もし消費税を上げるのならば、そのお金を保育士の給料
にまわすなりした方が良い。

342 男性 3
あまり消費税を上げても普通の家庭はどんどん生活が大変になるから、違う方法でまかなえば良
いと思う

348 男性 3 政府は国民のためと言いながら引き上げた税は基本的に政府自身が使っているから

388 男性 3 増税した分のお金が正しく使われていると感じないから
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419 男性 3 あまり高くすると支払いが大変だから

421 男性 3 今の生活に問題がないと感じるから

439 男性 3 消費税をあげたら欲しいものが買いにくくなるから

474 男性 3 増税しても社会が変わるとは思わない

475 男性 3 今よりも物価が高くなると困るから

500 男性 3 今の生活でも少し苦しいから

501 男性 3 国の赤字は変わらない

511 男性 3
国の予算が無いから8パーセントはやむを得ないが、10パーセントにする前に、議員の数を減らし
たり給料減らしたりするべきだから

513 男性 3 軽減税率というものよりも、一律で同じ税率が良いから

520 男性 3 これ以上はやりくりが大変だから

532 男性 3 消費税を上げる必要性が見当たらない。

542 男性 3 特にない

548 男性 3 お金使いたくないもん

551 男性 3 10%は高い

558 男性 3 消費税を上げるよりも累進課税の所得税などを上げるべきだと思うから

568 男性 3 収入の増減とあっていない

575 男性 3 直接税をあげるべき。支出を減らすべき

582 男性 3 変える必要が無い

583 男性 3 法人税を引き上げてくれよ…

589 男性 3 今のままでいいから

593 男性 3 これ以上あげても変わらないと思う

610 男性 3 なんとなく

623 男性 3 税率を変えたからといって国債が減る訳でもないから

627 男性 3 実際に消費税をあげた分をしっかりと政府が運用できないと思うから。

634 男性 3 特に不満に思う事もないから

642 男性 3 軽減税率制度が難しく感じるから

659 男性 3 税率を上げたところで国債が減る訳でもないから。

665 男性 3 きつい

671 男性 3
軽減税率等の理解が浅はかであること。2%増すだけでもかなりの出費となる可能性があるから。

672 男性 3 今のままでいいから

673 男性 3 今より高くなったら困る

687 男性 3 特になし

695 男性 3
これ以上高くなると国民が金を出さなくなり、不景気になりそうだから。ここ数年景気が良く
なった訳では無いので増税は悪影響を及ぼす。

731 男性 3 税金が2％上がるだけで値段が上がるのが嬉しい事ではないから

732 男性 3 10%にするならアベノミクス効果で利益を高めている法人から2%分をとればよいから

758 男性 3 いい使い道を示してくれない

774 男性 3 無

800 男性 3 ちょうどいいと思う

828 男性 3 10%は高い

829 男性 3 なし

831 男性 3 これ以上消費税をあげるより他の場所の経費を削減すべきだと思うから

837 男性 3 とくにない

844 男性 3 今のままで十分な暮らしができているから

850 男性 3 国の為に使われているとは思えないから

857 男性 3 安いから

860 男性 3 今の現状維持を希望するから。

865 男性 3 特になし

870 男性 3 いまので満足できてるから

873 男性 3 これ以上上げると消費者がお金を使わなくなるから

879 男性 3 その税金で年金生活しているおじいさんおばあさんが嫌だから

884 男性 3 今のままで定着しているから

885 男性 3 物の値段が高くなると困るから

886 男性 3 高すぎるから

888 男性 3 これ以上上げても意味ないし国民が困るから

889 男性 3
あまり高くすると負担が大きくなり、またそこで集めたお金も100%有効に活用できるかと言われ
ると疑問が残るから

895 男性 3 物を買う人が減少してしまうと思うから

899 男性 3 学生には10%は痛手(お金がないから)※最低賃金が上がれば別

905 男性 3 しっかりとした財政管理をすれば、8%でも予算は足りるはずだと思うから。

908 男性 3 社会福祉の関係

912 男性 3 10%は高すぎると思うから

915 男性 3 他の団体、宗教法人などから徴収すれば、つり合いが取れるため。

916 男性 3

やっぱり借金問題があるから本当は10%がいいと思うけど、東京オリンピック後の経済が不況に
なった時が辛くなると思うし、いずれは10%にした方が良いと思うけどまだ早いのかなと思うから
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919 男性 3 高くなる

927 男性 3 5%の時期の方がいいと思うけど今では8%の生活に慣れてしまったから

928 男性 3 10パーは、高すぎる。

938 男性 3 生活が苦しくなるから

942 男性 3
10%に上がれば、食品や衣類飲料といった身近にある商品価格が上がってしまい、生活に負担がか
かるから。他にも税金(所得税　自動車税など)の様々な税金が高くなるから

944 男性 3 10％にする意味がないから

945 男性 3 このまま税金を上げるよりも、政治家の給料をカットした方がいいと思ったから。

953 男性 3 まだ引き上げるべきでは無いと思うから

960 男性 3 消費税を上げる前に減らせる予算があると思う

961 男性 3
消費税を今から下げてわざわざ税収を下げる必要はないが、所得税などの仕組みを見直して富裕
層の納税額を増やすなど、消費税以外の税金の取り方の見直しが必要だと思う。

964 男性 3 10%にすると今よりも消費者が買いづらくなってしまうから

967 男性 3 税金の使い道が正確で定まっていないから

969 男性 3
10%の導入に合わせて軽減税率が導入されようとしているが、2つの税率が存在することになるの
で消費者にとってはややこしくなるから。

971 男性 3 これ以上上がると買いたい物が買えないから。

986 男性 3 今のままでいい

988 男性 3 消費税が増えても公債金は減らないと思うから

995 男性 3 高すぎる

997 男性 3 増税をしたら消費が落ち込んで意味がない可能性があるから。

1000 男性 3 今のままがいいから。10％に上がってほしくない

1 女性 3 政府予算を賄うためには廃止にはできないと思うから

6 女性 3
税が何に使われているのか明確ではないから。税を増やすのではなく、目的に使われる費用を削
減すべきだから。

8 女性 3
今の状態でもきついので本当は下げて欲しいくらいだが、国政が危ないことはわかっているので
せめて今のままであってほしいから

9 女性 3 これ以上高くなると困る。上げるだけ無駄だ。

10 女性 3 増えてもいいけど、増えたことによる利益が無いから。増えて医療費が無料になるとかならいい

16 女性 3 高くなりすぎても困るから

27 女性 3 慣れたから

28 女性 3 買う物がこれ以上高くなって欲しくないから。

40 女性 3 これ以上消費税が高くなると少し苦しいから

42 女性 3
税を上げたところでお金が上手く回るとは思わないし負担が増えれば増えるほど生活に苦しくな
るから

43 女性 3 生活が苦しくなる

47 女性 3 わからない

48 女性 3 消費税の税収ではなくて所得の高い人からの税収を増やせば良いと思うから

49 女性 3 買い物の量を減らすようになると思うから。

53 女性 3 10%はきついから

62 女性 3 よくわからない

70 女性 3 家計が大変になるから

72 女性 3 今のままでいい

80 女性 3
10パーセントに上げてしまうと、もっと上もっと上と歯止めがきかなくなってしまうので、この
ままでいい。

84 女性 3
消費税を下げるのは借金大国として不可能。ただ、10%にこんなにも早く上げてしまうと際限がな
くなると思うため。

94 女性 3 10パーセントは高すぎる

109 女性 3 消費税を高くするだけでなく、もっと有効に予算案を組むべきだと思うから。

118 女性 3 これ以上上がるとこまるから。

125 女性 3 8%でも十分高いと思うが現在の日本の国債を考えると消費税は必要だと思ったから

132 女性 3 一番いい

140 女性 3 これ以上高くしても意味ないと思う

147 女性 3 これ以上消費税を上げても、負担が大きくなるばかりで利益があるとは限らないから。

150 女性 3 これ以上高くして何になるのかよく分からないから。

152 女性 3 これ以上上げられたくないけど下げたら大変そう

154 女性 3 低所得者の負担

155 女性 3 消費税の使い道があんまりわからないから

158 女性 3 10％にすると高いから。

160 女性 3 10%は厳しい。高すぎる

162 女性 3 具体的には、指摘はこれと言っては特別には思いつきませんでした。

174 女性 3 特になし

176 女性 3 あげても変わらないので

198 女性 3 これ以上高くなったら困るけど、低くなっても国が困るから

199 女性 3 そのままでいいと思ったから

200 女性 3 ちょうどいいから

218 女性 3 あげる必要がないとおもうから

223 女性 3 消費者が物を買わなくなると思うから
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224 女性 3 間接税である消費税よりも直接税で財源を賄うべきだと思うから

235 女性 3 増えたら困るけど、国の借金を減らして欲しい

242 女性 3 学生なのでこれよりも高くなったら困るから。

245 女性 3 そのままいってほしい

249 女性 3 なし

255 女性 3 増税しても何も変わらなそうだから

256 女性 3 今でも十分高いから

258 女性 3
8%自体にまだ不満がある人はいるし、ただでさえ給料が少なく生活がギリギリの人はいるのに10%
にするともっと負担になるから。消費税より先に改善すべき点があるともう

279 女性 3 10%になると、物価が高くなるから

301 女性 3 今のままであって欲しい

325 女性 3
国の予算的に、これ以上下げたら厳しいが、これ以上あげたら国民の負担がかかりすぎるため。
また、もっと無駄な出費を抑えるべき。

326 女性 3 負担にならない額だから。

330 女性 3 とくになし

331 女性 3 消費税を上げても、国債返済や福祉に充てられるか分からないから

349 女性 3 これ以上税を増やさないでほしいから

353 女性 3 税金は私たちの生活を支えているけど、その使い方が最近の日本はおかしいから

365 女性 3 これからどんどん高くなり続けても国民の負担が増えるから

371 女性 3 給料は上がらないのに、税金だけが上がるので、家計が苦しくなるから。

372 女性 3 ふつう

376 女性 3 消費税を高くしてもいい方向に向かうとは思えないから

377 女性 3 なんとなく

398 女性 3 大切だけどこれ以上あげられると困る

402 女性 3 現実問題で医療費をタダにするなどの政策は無理だと思うから

406 女性 3 8%でも、本当は高いと思う。しかし、日本の政治をやっていくためには仕方ないから。

407 女性 3 これ以上高くなってほしくないから

410 女性 3 なんとなく

411 女性 3 将来のためには下げる訳にも行かないけど、上げて欲しくはないから

415 女性 3 特になし

428 女性 3 8パーセントに慣れてしまったから

431 女性 3 増税したところで改善の実感は出来ない

434 女性 3
全員が等しく払う消費税より他のお金を持っている人たちから多く税を取った方がいいと思うか
ら

444 女性 3 働いていない人から税金を多く取るべきではない。

456 女性 3 下げたらいまの生活ができないから

465 女性 3 これ以上上がるとかなり大変

469 女性 3 取りすぎ

472 女性 3 高い

481 女性 3 これ以上消費税を上げたり下げたりする必要がないと思うから

489 女性 3 これ以上高くなったら困るから。

490 女性 3 なんとなく

492 女性 3 あまり消費税が有益に使われている気がしないので

502 女性 3
国は国民から借金をしているが国の中だけの問題なので直ぐに急いで10%に引き上げなくてもいい
と思った

503 女性 3 今のままでいい

508 女性 3 今が慣れてるから

534 女性 3 これ以上上がると負担になる

541 女性 3
消費税を上げることは仕方の無いことだが、10%まで上がってしまうと消費者側の負担が大きくな
る。

543 女性 3 消費税が高くなる割には賃金もそんなに上がらないから

552 女性 3 10は高すぎる

553 女性 3 税金をあげるのではなく、社会保障の生活保護などをへらすべきだとかんがえるから

579 女性 3 これ以上上げられると迷惑だから

584 女性 3 しょうがないから

597 女性 3 高くなるから

598 女性 3 上げても下げても問題が出るから

607 女性 3 10%になることで他の医療や教育にお金が行くわけではないから

609 女性 3
高齢社会で働く人の人口が減ってきていて財政が大変なのもわかるけど、私たちの負担もかかる
し私たちのメリットがわからない

613 女性 3 その税金が活用される対象に私たちが入っていないから

618 女性 3 これ以上高くしなくてもいい気がするから

622 女性 3 これ以上高くしても国民にメリットがないため

624 女性 3 日本は税金で成り立っているから

632 女性 3 高すぎる

636 女性 3 ちょうどいい

641 女性 3 10%に上げてもメリットが感じられないと思うから、8%でいいと思う。

643 女性 3 10パーセントは高すぎるから
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649 女性 3 今のままで何がいけないのかわからない

650 女性 3 これ以上高くなると困るから

655 女性 3 年金保険や介護保険も払わなきゃいけないのに10まで上げられると生活が苦しい

656 女性 3 高すぎる

661 女性 3 これ以上上がると消費行動が抑制されると思うから

664 女性 3
消費税が上がるのに給料は上がらない。8パーセントに慣れてきたのにこれ以上上げられては家計
にひびく

670 女性 3 これ以上国民から税金をとると、国民の不満が多くなると思うからです。

675 女性 3

何よりもまず、経済が活発化する事が大切です。それによって、個々の所得が増え、同時に徴収
できる所得税も増え、結果、歳入は増えます。ただし、消費税を廃絶すると歳出とあまりにもか
け離れた歳入になるので、8%維持が妥当でしょう。

679 女性 3 負担が大きくなるから、このまま維持した方がよい

681 女性 3 妥当だから

682 女性 3 議員が使う消費税はいらない

684 女性 3 出費が増える

685 女性 3 税金を何に使うのか明確にしないままの増税は無駄でしかないから

689 女性 3 10パーセントは高すぎる

699 女性 3 高くなるほど高額商品が買いにくくなる

701 女性 3 大きくなると高くなるから

702 女性 3 これ以上消費税を上げると、さらに景気が悪化するから。

707 女性 3 10%は高すぎるから

719 女性 3 消費税を上げたところで景気が良くなるとは思わない。

725 女性 3 10%になると国民の購買意欲が減り、経済が回らなくなると思うから

728 女性 3 これ以上あがっても困るけど、下がると嬉しいけど、国に借金が出来ても困るから

736 女性 3 軽減税率がめんどくさいからだったら８%で維持するべきだと思う

737 女性 3 10％は負担が大きい

742 女性 3 なんとなく

746 女性 3 ちょうどいいから

750 女性 3 支出を減らせば増税する必要は無い。

753 女性 3 なんとなく

756 女性 3 あげたら苦しい

762 女性 3 今より商品の値段が高くなるのが嫌だ。

763 女性 3 10％は高い

777 女性 3 貧困層には10%は大変だと思うから

786 女性 3 １０％は高すぎて消費する人が減るのではないか

791 女性 3 余分なところにお金を使いすぎ

796 女性 3 今のままでいいと思う

801 女性 3 なし

806 女性 3 生活が困るから

816 女性 3 これ以上消費税が上がると生活に困る人もいると思うから

819 女性 3 なし

824 女性 3 5パーセントから8パーセントに変わったことがやっと定着してきている頃だから。

1001 女性 3 あがってほしくないから

2 男性 4 税金吸われても大したことに使われないだろうから。

25 男性 4 消費税が増えても政治が変わらないと思ったから

31 男性 4 払うのが大変だから

33 男性 4 やすいほうがいい

56 男性 4 政治家のみがお金を持ちすぎている

68 男性 4 なし

77 男性 4 負担が多すぎる購買意欲が減る

120 男性 4 生活が大変になるから

124 男性 4 最近税が上がりすぎているから。

139 男性 4 1円玉 5円玉 出すの大変だから

181 男性 4 所得の低い人ばかり損をする

184 男性 4 お金が高くなるから

190 男性 4 消費税が高いと、ものを買う時に抵抗がある。

197 男性 4 計算しづらいがそれでいて10%だと高い。

205 男性 4
やはり、10%にあげると国民の大半の反感を買う。逆に下げることで心の余裕が出来て、税収が増
えると期待しているから。

211 男性 4 消費税を上げるより累進課税を上げるべき

252 男性 4 国民の消費を阻害している

253 男性 4 経済的な理由

259 男性 4 もったいない

260 男性 4 増税よりも、予算が正しく使われているか、調査、明確化するべきだから。

269 男性 4 消費税は今の8パーセントでも高い

270 男性 4 つらいから

271 男性 4 下げれば消費も伸びると思うから

283 男性 4 消費税増税に伴う軽減税率導入には反対だし、8%でも高いと思っているから。
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284 男性 4 野菜が高い

290 男性 4
法改正をして大企業による節税を制限するなどして消費税を減税していき、国民の負担を減らし
た方が良いと思うから

291 男性 4 そもそも、税金を重ね重ねで取りすぎ

295 男性 4 無駄なことにお金を使いすぎてる

297 男性 4 国が隠している財産があるはずだから、税収入は少なくても良い

309 男性 4 消費税が正しい使い方をされているのか、疑問に思う

310 男性 4

消費税を上げても景気が悪くなる。消費税が上がると→物をかいにくくなる→売上が下がる→賃
金が下がるの繰り返しをしても、なにも変わらないから。それより消費税を減らして、企業や金
持ち等から税金を取った方がいい。

314 男性 4 負担が大きいから

317 男性 4 無駄遣いだから

318 男性 4
物価が高くなって慎重な判断で購入しなければならなくなるから。安心できる気持ちを保ちつつ
買い物がしたい。

332 男性 4 安い方が助かるから

335 男性 4 増税したところで国民の消費意欲が減少して税収の増加に繋がらないと思うから。

354 男性 4 税金を少し無駄なものに使われている気がする

355 男性 4 生活が苦しく厳しい人が多いから

358 男性 4 無駄遣いが多い

369 男性 4 国の運用に無駄が多いから

397 男性 4 無駄な税金の使われかたが多いと思う

454 男性 4 高くしたのも年金のためではなく外国への借金の返済にほとんど当てているため。

473 男性 4 あくまで自分が病人で栄養管理しなければならないので消費税が高いと栄養管理が出来ません

476 男性 4 高いから

486 男性 4
国家予算には、必ずしも削減が不可能のような予算、例えば防衛費などが多々あるのではないか
という疑問を拭いきれないから。

526 男性 4 ない

528 男性 4 消費税が上がることにより消費者の購買意欲が低くなるから。

537 男性 4 増税が経済の好調をストップさせる原因になりかねないと思うから

545 男性 4 今でさえ高くて困っているから。

546 男性 4 税金無駄なところに使ってるから

554 男性 4 所得格差の是正には累進課税が適当であるのに、消費税は全ての商品に対して適用されるため

573 男性 4 消費税を下げることにより、消費を促す

580 男性 4 消費税の分のお金がかかるのは学生にとって生活費が厳しくなるから。

615 男性 4 特になし

630 男性 4 消費税はなくても大丈夫ってことが証明された

639 男性 4 使い道が明瞭化されていないと感じているから。

640 男性 4 10%は上げすぎだからです。

653 男性 4 経済がより悪くなる

654 男性 4 増えてしまうと困るがなくなるとそれも困るから

680 男性 4 これ以上高くなると困るから

697 男性 4 高すぎる

708 男性 4 やすくなるから

720 男性 4 我々貧民はそんな事に割くお金を持ち合わせていないから

734 男性 4
金持ちでも貧乏でも衣食住にかかる最低限のお金が存在するわけで、それらを高くしてしまうと
他に自由に使える金が少なくなって、経済がより回らなくなりそう

755 男性 4 上げたところで購買欲が減ってしまって、余計に経済が回らなくなるから

768 男性 4 8%でさえ高い。また、8%だと税込での計算がめんどくさい

781 男性 4 高いから

790 男性 4 その他の税を引き上げるべき

794 男性 4 経済的に

807 男性 4 財政は健全である

811 男性 4 10%に上がると家計が苦しくなる。

827 男性 4 使い道がよく理解できない

830 男性 4 高いと買いたくなくなる

840 男性 4 国民の負担が大きすぎる

842 男性 4 高いと思うから

843 男性 4 消費税よりもタバコや酒などの娯楽にかかるお金に税率を上げた方がいいと思うから

847 男性 4 さらに景気が悪化するかもしれないから。

849 男性 4 たかすぎ

852 男性 4

消費税は逆累進性であり、メリットがない。その上、消費税を引き上げたことで経済が停滞しデ
フレを引き起こし、消費税を引き上げた意味がなくなる。また消費税は間接税であり、納税する
のは会社側だが、中小零細企業には納税するのが厳しいところがあると聞いたことがある。だ
が、今や消費税という概念が当たり前になりすぎてしまっているため、完全に廃止してしまうと
混乱を引き起こしてしまうかもしれない。そのため、とりあえず消費税を少しずつ引き下げて
行って様子を見ながらその後どうするかを決断するべきである。

853 男性 4 みんなの負担がでかくなるだけ、収入が多い議員などが多く払えばいいと思う

856 男性 4 消費税が高いから
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858 男性 4 景気が悪くなるから

869 男性 4 減税をし、小さい政府を目指すことで経済をより強い日本を作るため。

875 男性 4 消費量が減りそうだから

882 男性 4 高すぎる

896 男性 4 税収を増やすことよりも、税収の使い方を改善することが先だと考えるから。

898 男性 4 高すぎる

900 男性 4 低い方が安い

902 男性 4 元々5%でやれていたものを国のミスで上げるのは違うと思うから

907 男性 4 8%でも少し高く感じるから

917 男性 4 商品の値段が高くなって買うことを躊躇するから。

921 男性 4 景気が悪くなると思うから

932 男性 4 高い

933 男性 4 特に理由はない

946 男性 4 消費税が高いから

950 男性 4
今増税すると消費が落ち込みそうだから、一旦減らして消費を活発化させてからでも遅くないと
思う

951 男性 4 高い

962 男性 4 税金の払っただけの見返りを感じないから

968 男性 4 物が安くなるから

976 男性 4 負担

979 男性 4
10パーセントは高すぎる。かと言って8パーセントだと中途半端で計算が面倒なので5パーセント
が妥当だと思った。

980 男性 4 特になし

982 男性 4 低所得者が不利になるから。

983 男性 4 お金がすぐになくなる、給料も上げろ

987 男性 4 税金が上がっても福利厚生が良くならない

989 男性 4 安く買いたいから。

990 男性 4 採算が合わない

991 男性 4 10にあげることで消費が減る

994 男性 4 金がかかる

7 女性 4 高いのは嫌だ

22 女性 4 増やしたところで消費者に還元されないから

32 女性 4 政府のお給料は高いのにどうして年金ももらえない若者が高いお金を払うのか

37 女性 4 8％は計算が面倒で、金額も高いと思うから

44 女性 4 そんなに変わらない。借金を増やした昔のやつらが悪い

52 女性 4 これ以上高くなると生活が苦しいから

59 女性 4 消費税を上げてから景気が悪くなった気がするし、実際買い物の時に一瞬躊躇ってしまう

63 女性 4 上げ続けてもみんな物を買おうと思わない

65 女性 4 消費税が高い。使い方を見直すべき

67 女性 4 高い

85 女性 4 高すぎる

102 女性 4 お金がない

107 女性 4 消費税が上がると物を買いにくくなるから。

108 女性 4 8%以上だと高くなるから

115 女性 4 政府の財布にしかならないから

136 女性 4 5%に戻して欲しいから。

137 女性 4 本体価格より高くなりすぎる

141 女性 4 逆累進性のある消費税率を今以上に高くすると格差が更に顕著になり、社会が壊れる。

143 女性 4
学校の規則などで自力で稼ぐことのできない環境下にある学生はお小遣いの中でやりくりしない
といけない為大変だから。

149 女性 4
好景気と謳っていますが誰もそう感じていません。年金も貰えるかわからない状態で年金を払い
続けるのも負担なのに、消費税まであげると低所得世帯の私たちには生活が厳しいです。

157 女性 4 10%は高すぎる

164 女性 4 消費税は高いと思っているから。

165 女性 4 高すぎる

168 女性 4 お金がなくなる

173 女性 4 政治家のお給料を下げるべき

185 女性 4 これ以上多くなってしまったら、国民の家計が苦しくなってしまうと思うから。

189 女性 4 無駄なことに使われる税金があるのであればもう少し下げても事足りると思ったから

191 女性 4 消費税の用途がよくわからない

194 女性 4
外国では税は高いのは大学などのお金も安くなるのでいいと思うが、日本の税金はただの寝てい
る議員の給料

196 女性 4
消費税上げているくせに景気が良くなってないし、良い使い方をしていないと感じる。無駄遣い
するなら下げて欲しい。

206 女性 4 １つ物を買うのに消費税が高すぎる

215 女性 4 単純に学生には高く払わないと行けないのは辛い

216 女性 4 安い方がいい

229 女性 4 政治家に正しく使用されてないという情報を多く聞いたから。
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236 女性 4 正直、何に使われてるかわからないから

265 女性 4
私は以前予算は100兆円と公表されているが、特別会計も合わせると200兆円と聞きいたその特別
会計が必要なのかよく考えたら消費税を上げる必要はないのではないのか

268 女性 4 なし

277 女性 4 高い

278 女性 4 税金が無駄な使い方をされている時があると思うから

281 女性 4 消費税が国民のために使われた試しがないから

286 女性 4 高い。ほかの税金で補填すればいい

289 女性 4 税金の負担が大きすぎると思うから

300 女性 4 消費税が5%から8%に増税した際に良くなったと感じなかったから

306 女性 4 高校生には高いと感じるから

313 女性 4

高いし、家計を圧迫する要因になる、税金が高くなって、医療費とかや学費等が安くなるなら
ば、上がってもいいと思うが、税金が高くなっても何もの変わらないなら高くなる必要があるの
か？と思う。

315 女性 4 税金が上がっても国民に返ってくるサービスがないから

327 女性 4 消費税の計算がしにくい

334 女性 4 生活が困るから

339 女性 4 たかいから

343 女性 4 高いから

350 女性 4 高いから

359 女性 4 どこに使われてるかわからないから

368 女性 4 消費税を下げた方が買い物する機会が増えて税収率が上がるから

380 女性 4 消費税が本当に私たちに還元されているか不透明。

386 女性 4 たかい

404 女性 4 高すぎます

414 女性 4 身を切る改革をしたうえで増税すべきです。

424 女性 4 高すぎ

429 女性 4 高すぎる

430 女性 4 高い

435 女性 4 高くてやっていけない

445 女性 4 税金が高くなっても意味が無いと思うから

447 女性 4 税をいい方向に使っている気がしないから

448 女性 4 お金が無いから

453 女性 4

まず、元々議員の数を減らすから8%引き上げになりました。しかし、議員の数を減らさないで、
議員にお金を沢山使っているこれが現状だからですその中でまた10%に上げるのはおかしいので
は？

461 女性 4

5%のほうが計算しやすいし慣れていたから。消費税にこんなにかかってるのはもったいないなと
か思うときもあるが、廃止して経済がまわらなくなるのも問題。上げるなら企業などだけでな
く、一般市民、消費者にも良さがわかるようにしてほしい。

468 女性 4 たかすぎる

470 女性 4 自分で物を買うときにお金がかかってしまうため。

499 女性 4
政治家の数や年金を減らせば良いから。あとが短い年寄のために若い世代が金を出す必要もない
し、将来自分たちに帰って来ない可能性が高いから損だと思う。

515 女性 4 高過ぎるから。

518 女性 4 負担です。

531 女性 4 高い

538 女性 4 生活がキツキツになるから

547 女性 4 上がってもこっちの生活は苦しくなるだけだから

549 女性 4 高いから

565 女性 4 高いから

574 女性 4 貧乏な人をこれ以上苦しめないでほしい。また、政府には資金が沢山あると聞いた。

585 女性 4 税金が無駄遣いされるから

599 女性 4 消費税は上がる一方なのに法人税が下がっているのはおかしいから

602 女性 4 これ以上上げても負担が増えるだけで生活の助けにならないから

608 女性 4 負担が多くなるから

617 女性 4 高いから。

619 女性 4 高すぎる

629 女性 4 どうせ無駄なお金にしか使ってない。

635 女性 4 高くなるから

644 女性 4 消費税が上がっても国民にいいことが全然ない。あるのかもしれないけど、実感無い

657 女性 4 物価が高い

658 女性 4 ないと困るけど8%や10%だと高すぎるから

667 女性 4 消費税が高くなると購買意識が低下すると考えているため、より財政の収入が減ると思ったから

690 女性 4 高いから

694 女性 4

よく勉強していないので何とも言えないが、消費税は誰にでも平等にかかる。裕福でない層に
とってはつらい。消費税を増やすよりも、富裕層から税金を取ること、あとは無駄なところにお
金を使わずきちんと工面すれば良いのでは。と思う。

713 女性 4 たかい
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715 女性 4 高いから

716 女性 4 政治家の給料減らせよって思う

733 女性 4 消費税をあげて私たちの生活が豊かになるならまだしも、対して変わっていないから。

735 女性 4 高すぎる

738 女性 4 何でもかんでも上げるのではなく、下げていろんなお金を削減するべき

744 女性 4 高すぎる

749 女性 4 高くなると困る

751 女性 4 庶民の生活が苦しくなる

760 女性 4 特になし

770 女性 4 平等にではなく富裕層から税を取って再分配すべきだと思う

772 女性 4 高い

775 女性 4 給料をあげないのに税金ばかり上げないでほしい

783 女性 4
具体的に消費税が何に使われているかわからないから。国民から奪ったお金の使い道を具体的に
細かく教えてくれない政府にお金をこれ以上渡したくないから。

788 女性 4

消費税が上がれば節約の観念から贅沢はしないように動くと思います。そうすると消費税を上げ
てもあまり意味が無い気がします。ですが、今ここであえて下げることによってむしろ今のうち
に買おう！みたいな動きになり、むしろ税収上がりそうだな…と思うからです。

804 女性 4 払いたくない

805 女性 4 高税金高福祉の国に比べて税金を払った分の福祉を受けているように感じられないから

822 女性 4 計算しづらいし10パーセントは高いから

826 女性 4 高くなるから

1002 女性 4 消費税が高すぎるから

14 男性 5 特になし

39 男性 5 面倒

88 男性 5 国会の人が無駄使いするから

104 男性 5 消費税以外の収入で何とかすべき

163 男性 5 役人の給料を下げればいい

167 男性 5 低所得者の負担が大きく不平等

188 男性 5 負担が大きいから

201 男性 5 消費税を上げるより法人税とかを上げた方がいいから

221 男性 5 消費税はいらない

257 男性 5 ひつようない

275 男性 5 所得税と消費税どっちか片方にした方がわかりやすいし無駄な関税がとられないから

356 男性 5 お金が足りない

363 男性 5 物価が安くなり、経済のサイクルが良くなるから

375 男性 5 たかすぎる

379 男性 5 生活が苦しい

399 男性 5 まず年金制度などへとの歳出を無くすべきだから

401 男性 5 海外では、消費税を廃止して成功したところがあるから

409 男性 5 特になし

522 男性 5 なんとなく

550 男性 5 商品を買う際非常に邪魔だから

559 男性 5 少しでも安くものを買いたい

586 男性 5 消費税を廃止すれば物価が安くなる、安くなると物をたくさん買う

626 男性 5 国のために使えてるとは思えないから

633 男性 5 景気を悪化させて生活の質の低下を招く。

757 男性 5 負担があるから

769 男性 5 めんどくさい

784 男性 5 0パーセントは計算しやすいから

789 男性 5 家計が大変

812 男性 5 嫌なものは嫌だから

846 男性 5
税金を上げる必要があるなら無駄になってる公務員どもの給料を下げれば必然的に税金で巻き上
げていた金の消費が少なくなるのでは

859 男性 5 お金が無い人にとっては辛い。お金持ちに払わせるべき。

868 男性 5 特になし

874 男性 5 高い

876 男性 5 消費税なしでうまくいっている国もあるから。

887 男性 5 景気を回復するため

893 男性 5 昔はなかったから

901 男性 5 いらない

911 男性 5 消費税を入れても効果がないから

922 男性 5 もともとは無かったから。

925 男性 5 別のところで税を取るべき

934 男性 5 高いから

959 男性 5 消費税などの税金を収めても国は変なことにしか使わないから

966 男性 5 大企業にかなりの額が流入しているから。その他の税制改革で十分賄えるから。

985 男性 5 国民のために使われていない



2019/8/29

日本財団　18歳意識調査  「第１７回 - 消費税 -」 自由回答集

No 性別 消費増税

をどう思う

か

（Q1　２０１９年度の政府予算（一般会計）は１０１兆円を超えており、国の収入は税金や公債金（国債の発行）

で構成されています。今年１０月に消費税が８％から１０％に引き上げられますが、あなたはどう思いますか？）

Q2　上記でお答えになった理由をご記載ください。

政府予算（一般会計）の消費税の割合を見て、消費増税をどう思うか

　　( 1:10％より高くするべき　2:10％が妥当　3:8％が妥当　4:8％から下げるべき　5:消費税を廃止すべき　6:わからない　 )

993 男性 5
消費税は所得税と法人税の穴埋めにしかならず、社会保障に全く回されていないから。「ないと
ころからとるな、あるところからとれ」(山本太郎)という発言に私も共感するから。

4 女性 5 消費税で値段が上がるから

55 女性 5 高い買い物した時に消費税たくさんかかるから

71 女性 5 富裕層から取るべき(所得税上げるとか)で庶民が更に苦しくなる

76 女性 5 なし

101 女性 5 老人や子供から税金を取り立てるのはおかしい。議員の給料を減らすべき。

123 女性 5 消費税を無くせば1番早いと思うから

133 女性 5 金額が高くなるから

156 女性 5 弱者いじめ

170 女性 5 消費税が高くなっても特に良いことがない

180 女性 5 原価よりも高くする意味が分からないから。

193 女性 5 消費税が何にどのように使われているかわからないから。

208 女性 5 消費税高すぎ

233 女性 5 高い。

240 女性 5 とくに

262 女性 5 昔は消費税がなかったんだから消費税がなくなっても大丈夫だと思う。

288 女性 5
福祉や子育て等の待遇が良くならないのならば、消費税を廃止して少しでも物価を下げるべきだ
と感じたから。

338 女性 5 家計の負担になるから

357 女性 5 税別の金額で表示されてる商品を買う時に計算しづらいから

382 女性 5 高い

405 女性 5 所得にともなわないと思うから

408 女性 5
貧乏人でも金持ちの人でも同じ額を払うことになるので貧乏人はそんな消費税を払っている余裕
はないから

425 女性 5 消費税は辛い

433 女性 5 政治家が訳の分からない武器を買うためという用途だから

437 女性 5 いらないです

446 女性 5 消費税いりません！

451 女性 5 政府の方々にお金を払う理由がわからない

471 女性 5 高かったらもっと節約しようとして物を買わなくなるから消費税はむしろ逆効果

482 女性 5 細かいお金を出す時間が減る

507 女性 5 特になし

527 女性 5 消費税を上げた分は社会保障や社会福祉に使われていないから。

533 女性 5 高いから

569 女性 5 使われ方

570 女性 5 所謂上級国民と呼ばれる人間の収入(=国民の税金から)の高さが異常だから

576 女性 5 税込価格にするとき計算が大変だから。

601 女性 5
収入の少ない人からだけしっかりとるひきょうな弱いものいじめをやめて高学歴高収入の人間や
税金の給料の人間の給料の引き下げをして対策すればいい

614 女性 5 恩恵がないから

616 女性 5 生活しやすくなって欲しい。

631 女性 5 廃止すれば物が逆に売れると思う

637 女性 5 貧乏になるから

698 女性 5 高すぎる

703 女性 5 消費税をいくらあげても国民に還元されていないから。

709 女性 5 とても負担だから。

723 女性 5 生活がきついから

740 女性 5 無駄遣いされているように思えて嫌だから

743 女性 5 安い方が買いやすい

752 女性 5 お金を余分に出したくない

798 女性 5 税の使い方に疑問があるから

799 女性 5

政府が、消費税増税した分を社会保障に回すと言っていたが実際そうなっていないと感じるし、
消費税を廃止しても成り立っている国もあるから。消費税を増税することでどんどんお金のない
人が苦しめられている気がするから。

808 女性 5 店舗は値上げの利用に使うから

817 女性 5 高すぎ

818 女性 5 消費税上げても景気が良くなった気がしないから

38 男性 6 特になし

78 男性 6 いくら消費税を上げようと結局は政治家の懐に入るだけだから

87 男性 6 この国維持する必要なくない？

89 男性 6 わからない

98 男性 6
消費税をあげることに関しては反対はしない。しかし、上がったことによる国民へのメリットが
ないと反対。現時点ではまだわからない。

129 男性 6 分からないから

142 男性 6 必要か必要じゃないかわからない

169 男性 6 わからないから

172 男性 6 わからない
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177 男性 6 消費税が変わっても、国からのサポートはどうせないと思うから

210 男性 6 ない

220 男性 6 分からない

226 男性 6 まだ政治のことについて理解していない為。

237 男性 6 わからないから

239 男性 6 両方の言い分がわかるので

243 男性 6 なし

263 男性 6 ない

292 男性 6 分からない

296 男性 6 消費税の増税は「負の所得税」の導入とセットで行われるべきだから

302 男性 6 ない

305 男性 6 ない

307 男性 6 ない

337 男性 6 特になし

360 男性 6 そもそも政治についてあまり分かっていない

367 男性 6 特になし

383 男性 6 少ないに越したことはないが少なくした事で今までなかった負担が増えたら元も子もないから

394 男性 6

物などの値段が高くなってしまうのでちょっとだけ抵抗感もありますが、その分、公共の施設や
サービスなどのために充実した環境を提供することで暮らしが良くなれば悪くもないかなと思う
ので、まだどちらかに決めることができませんでした。

417 男性 6 詳しく分からないので。

420 男性 6 特になし

436 男性 6 わからないから

462 男性 6
借金は返していかないと減らないから、消費税は上がるのは仕方ないと思うが、消費税を上げて
も無駄に使ってしまう傾向があるので

477 男性 6 あまり知識がないから

479 男性 6 メリットとデメリットがよく分からない

506 男性 6 わからない

523 男性 6
消費税がいくらになろうとも重要なのは徴収した税金を「何に使うか」なので消費税は高すぎな
ければいいです。有意義に使ってくれれば

530 男性 6 詳しくはわからない

556 男性 6 勉強してないから

587 男性 6 特に問題ない

588 男性 6 あまり詳しくしらない

595 男性 6 分からないから

669 男性 6 実際のところがわからない

726 男性 6 特になし

759 男性 6 知らないから

773 男性 6 よく理解してないから

778 男性 6 わかりました

795 男性 6 消費税は無くさない方がいいけど、どこまで増やしていいのかもわからない

814 男性 6
海外では消費税が日本より高いため、治療費の無償化などに使われている。最近フィリピンで
は、消費税が撤廃されるため、どちらが良いかは、外国と比較する必要があると考える。

815 男性 6 よく知らないから

823 男性 6 よく知らないから

833 男性 6 そもそも税金に関する知識が私には少ない。

835 男性 6 わからないから

845 男性 6 わからない

848 男性 6 十分な知識を有していないから

855 男性 6 わからない

861 男性 6 特になし

862 男性 6 わからない

866 男性 6 今、いくらの税金がどこに使われているかを知らないと何も言えない

881 男性 6 わからない。

903 男性 6 そうゆうのはわからない

913 男性 6 結局は使い方次第

929 男性 6 分からない

931 男性 6 税に関してあまり詳しくない。

935 男性 6 今の現状を打開するためには消費税を廃止するしないの話では済まないと思うから

939 男性 6 分からないから

940 男性 6 わからない

954 男性 6 わからないから

955 男性 6 わからないから

973 男性 6 わかりません

977 男性 6 わかりません

981 男性 6 消費税増税に関するニュースをあまり見ないのでわからない。

996 男性 6 なし

15 女性 6 あったら払うのが大変だけど、なかったらなかったで大変なことになると思うから。
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No 性別 消費増税

をどう思う

か

（Q1　２０１９年度の政府予算（一般会計）は１０１兆円を超えており、国の収入は税金や公債金（国債の発行）

で構成されています。今年１０月に消費税が８％から１０％に引き上げられますが、あなたはどう思いますか？）

Q2　上記でお答えになった理由をご記載ください。

政府予算（一般会計）の消費税の割合を見て、消費増税をどう思うか

　　( 1:10％より高くするべき　2:10％が妥当　3:8％が妥当　4:8％から下げるべき　5:消費税を廃止すべき　6:わからない　 )

18 女性 6 消費税を高くしても、国は変わらないと思う。

21 女性 6 生活は苦しくなるが、然るべき使い方をされるなら悪いものではない

30 女性 6 特にない

54 女性 6 わからないから

58 女性 6 わからない

60 女性 6 メリット、デメリットが分からないから

75 女性 6 あまり分かりません

83 女性 6 私は世の中の仕組みをまだ理解していないから。

90 女性 6 何行ってるのか理解できない

93 女性 6 分からないから

96 女性 6 政治についてあまり勉強できていないから

97 女性 6 よくわからないから

105 女性 6 わからないから。

106 女性 6 ない

110 女性 6 分からない

114 女性 6
消費税を上げてもいいし、下げてもいい。大事なのは税率ではなくて、国民から集めた税金をど
う使うかだから、国民が納得する使い方なら20%でもやっていける国があるし。

116 女性 6 仕方ないから。嫌やけど。

117 女性 6 消費税についてよく知らないから

119 女性 6 10%は妥当だと思うが、軽減税率の問題を考えると一概に良いとは言えないから

121 女性 6 よく分からないから

130 女性 6 税金がどのような役割をしているのかわからないから

138 女性 6 消費税の使い道さえよくわかっていないから。

146 女性 6 わからない

151 女性 6 わからない

159 女性 6 わからない

171 女性 6 よく分からないから

186 女性 6 わからないから

222 女性 6 わからないから

247 女性 6 分からないから

248 女性 6 税金についてよくわからないから

261 女性 6 よくわかんない

272 女性 6 知らないから

285 女性 6 興味が無い

287 女性 6 わからないから

303 女性 6 分からないから

308 女性 6 分からないから

323 女性 6
高くしなければいけないのもわかるがもっと税金の使い道を見直すことで経費の削減につながる
のではないかとおもう

329 女性 6 詳しいことが分からないから

336 女性 6 あまりしらない

341 女性 6 よくわからないから

352 女性 6 よく分からないから

362 女性 6 なし

364 女性 6 わからない

373 女性 6 高くすると社会保障は充実するかもしれないけど各家庭の家計は苦しくなるだろうから。

378 女性 6 8パーセントになっても景気が良くなったと実感ないから

391 女性 6 国の事業の為には上げるべきなのかもしれないが上げることで生活が困難になる人も増えるから

392 女性 6 わからないから

393 女性 6 税金が増えるのは嫌だが、予算が足りないならしかたがないのかもしれないと思う

396 女性 6 分からないから

403 女性 6 なし

412 女性 6 分からない

416 女性 6
10%にしないと国政はもたないのかもしれないしそれも正直詳しいことはわからないけど消費者と
しては10%にされるときついところはあるから。

418 女性 6 わからない

441 女性 6 特になし

442 女性 6 国の負債がいくらなのか、支出がいくらなのかが分からないため

458 女性 6 分かりません

460 女性 6 政府とかそーゆーのはよくわからないから

467 女性 6 わからないから

480 女性 6 わからない

483 女性 6 なし

484 女性 6 特になし

485 女性 6 わからない

488 女性 6 なんでもいい

491 女性 6 消費税が妥当な使い方をされるなら高くてもいいが、今の財政なら上げてほしくない

494 女性 6 消費税は何に使われてるかよくわからないから
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495 女性 6 必要だから

496 女性 6 個人的には低くしてほしいけど安くなったらいろいろ大変そうやからわからない

497 女性 6 あまり詳しくないからなんとも言えない

510 女性 6 それぞれの考えがあるから

512 女性 6 わからない

514 女性 6 興味が無い

521 女性 6 興味がないから

524 女性 6 わからないから

560 女性 6 ない

563 女性 6
どのぐらい日本の財政が危ういのかがわからない。また、国民に税金が還元されているようには
思えない。

600 女性 6 わからないから

603 女性 6 上げても下げても何が正しいのか分からない

604 女性 6 わからないから

660 女性 6 なんとなく

683 女性 6 消費税10%は高いと思うがそうしなければいけないとも思う

688 女性 6 なし

691 女性 6 わからない

693 女性 6 わからないから

704 女性 6 よくわからない

705 女性 6 分からない

717 女性 6 なし

722 女性 6 国の方針がよく分からない

729 女性 6 消費税の増減がどのような影響を及ぼすかわからないから

741 女性 6 詳しくないからです。

745 女性 6 興味ない

754 女性 6 国がしっかりと必要なところにお金を使ってくれるのなら、文句は言わない

766 女性 6 わからない

787 女性 6 よく分からないから

810 女性 6 わからない


